

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
1. lékařská fakulta
ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ
140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800

Posudek oponenta diplomové práce

Název diplomové práce: Kvalita života pacienta po systémové trombolýze

Název diplomové práce v anglickém jazyce: Patient Quality of Live after Systematic Thrombolysis

Autor práce: Bc. Veronika Matúšová

Název studijního oboru : Intenzivní péče

Forma studia :

Vedoucí práce: Mgr. Tereza Koláčná **pracoviště**

Oponent práce: Mgr. Ilona Lálová **pracoviště:** VFN, II.Interní klinika

Akademický rok: 2011/2012

Posudek

Volba tématu

Vhodná, téma je velmi aktuální, popisuje problematiku kvality života nemocných po prodělané ischemické cévní mozkové příhodě s ohledem na zvolenou léčbu.

Teoretická a výzkumná část

Teoretickou část autorka rozdělila do dvou kapitol. V první části se věnuje charakteristice, etiologii, příznakům a léčbě iCMP (ischemické cévní mozkové příhody). Tyto informace doplnila také o následnou péči o tyto nemocné ať už rehabilitační, logopedickou a ergoterapeutickou, která je nedílnou součástí léčby těchto pacientů.

V druhé kapitole se pak zabývá problematikou kvality života. Čerpá z dostatečného množství literárních zdrojů, díky nimž čtenáři přibližuje tuto problematiku z pohledu současně užívaných definic, pojetí a faktorů ovlivňujících kvalitu života. Objasňuje přístupy k měření a možnosti hodnocení kvality života u pacientů s iCMP.

V praktické části pomocí retrospektivní analýzy dat u 18 trombolyzovaných pacientů zkoumá dopad léčby trombolýzou na kvalitu života v porovnání s 18 pacienty u nichž trombolýza použita nebyla. Na začátku a na konci hospitalizace byli nemocní hodnoceni dle škály NIHSS a mRS, které jsou zaměřeny zejména na funkční deficit pacienta. Pro hodnocení kvality života u 30 nemocných (z výzkumného vzorku 36 nemocných zemřelo 6 pacientů) autorka využila standardizovaného dotazníku SF 36. V práci si vymezila tři hypotézy, které byly potvrzeny jen částečně.

Formální zpracování práce

Práce je přehledně členěna, má srozumitelnou a přiměřenou úpravu s malým množstvím formálních nedostatků (nespisovné formulace).

Přílohy

Přílohy dobře demonstrují diskutovanou problematiku, jejich počet je dostatečný a zpracován přehledně.

Celkové hodnocení práce

Práce je dostatečně rozsáhlá a dokazuje, že autorka zvolené téma dobře zvládla a je schopna pracovat s literárními zdroji. Vzhledem k malému počtu respondentů by bylo dobré navázat na tuto DP a provést rozsáhlejší šetření s využitím výše zmíněných postupů, které se osvědčily jako dostatečně citlivé. Práce odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci.

Doporučuji k obhajobě

Návrh klasifikace : výborně

Otázky k obhajobě práce

Co jste považovala za nejnáročnější při zpracování zvoleného tématu?

V závěru své práce doporučujete vzdělávat veřejnost v prevenci vzniku, příznacích a léčbě iCMP. Jaký způsob edukace považujete za nejúčinnější ?

Je dle Vašeho názoru navazující péče o pacienty po iCMP dostatečná, v čem vidíte možnosti zlepšení?

V Praze 24.5.2012

Podpis oponenta: